Pememe 3a Pernonajino TakMudeme u3 Xemuje
111 paspen

3a0KPYKUTH JeIUBEHE KOje ce Haj0oJhe pacTBapa y BOJIH:
. CH;0H 1 noen

. CClL
. Ce¢He
. CiHp
. CH,

W3pauyHaTu Macy eTaHosa Koja TEOPHjCKU MOKe J1a ce 00Hje aTKOXOIHUM BpemeM 60
rpama 10 % BoneHnor pactopa riykose. Ar(C)=12, Ar(O)=16, Ar(H)=1.
4,6 rpama 2 moeHa
Kucene ocobune nokasyje:
e l-xexcuH 1 moena
e 2-XEKCHH
® |-xekceH
® XCKCaH
e 2-XEKCEH
3a0KpYKUTH.

1 mol ankena aaupa 1 mol Bogonuka. [Ipu BeroBoj OKCHIAIM]H KaJlijyM-TIepMaHTaHATOM
y KHCeNOj cpeduHH Ao0Hja ce camo jeaHa kucenuHa. Mcra kucenuHa nobuja ce H
okcupanujom 1,6-xekcanmuona. [IpowsBoj peakmuje TOr ajakeHa W OpPOMOBOJOHHMKA
canpxu 49,1 % 6poma. Hanucatu ume Tor ajikeHa.

[Muknoxexkcen 4 moeHa

Ha uptu nopen cBake oj jeHAuMHA XEMH]CKHX peakifja YHHIIUTE CIOBO A ako je y
nuTamy peaknuja anunuje, C 3a peaknujy cyncrurynuje, Il 3a peakiujy noamuMepusanmje
i E axo je To peakiuja eTuMHHAIM]E:

a (O
) CeHs + Hy50s 199°C, €.H-SO5H + H:O —
6) nH,C=C(CH;)CH=CH, — — (CHy(CH;)C=CHCH,), —

B) H:CCH(Br)CH(Br)CH; + 2KOH —* H;CC=CCH; + 2KBr + 2H,0

) CHsCH,CHO + CH;CH,CHO —9M o CH,CH,CH(OH)CH(CH;)CHO -
A)C
B) IT
B) E

A  4%1 noen



6. Hammcartu ctpykTypHE Qopmyre:
e 4-MeTWII-2-IEHTEHA

CH,
HaC™ X" “CHj,

e 2-MeTWIIIEHTaHaIa

O
H3C

CH;

e |-IMKJIONEHTHI-3-MeTHIXEeKCcaH-1,2-1roia

o 1, 4-nudenun-1,3-0yragueHa

4*2 moena
7. 3aoKpyXHTE CIIOBO UCIIpE]I CYIICTaHIIE Koja penyKyje DeanHroB pearexc.
a) IPOMaHOH
0) mponaHo
B) IIpoIaHaj 2 MmoeHa
T') IpomaH

8. Hammucatu ctpykrypHe dopmyie u HazuBe npema [UPAC-0Boj HOMEHKIIaTypH aJIkeHa
YHjOM XUIPATALlFjOM y KHCEJI0j CpeANHU HacTajy cieaehu amkoxomu:



CH3(|3HCH3 E><CH3
OH OH (CH;);COH

H H
N/ CHs
/CIC\ /&
H CHs HsC™ ~CH>
[Iponen METUJIUKIIONEHTEH 2-METHIIPOIEH
3*3 moena
9. 3a0KpyXHTH KOj€ OJ HaBEJACHHX peakluja ce BpIIe TMPeKo KapOOKaTjOHCKHUX

10.

1.

12.

UHTEepMeIujepa:
e XaJIOr€HOBAKE aJIKaHA
e Anunuja HCI Ha ankene
e EnexrtpoduiHa CyncTUTYIH]a KOl apeHa
e Jluconujanuja KapOOKCHWIHMX KucenmnHa 2*1 moeH

3aokpyxuTtu Tadad oaroop. Koju ox cneaehux y3opaka cyrncraniie Moxxe OUTH MeTaH?

e V3opak canpxku 0,4 mola Bogonuka u 0,2 mola yripeHuka.

e V3opak caapxu 0,4 mola Bomonuka u 1,0x10* atoma yribeHuka.

e V3opak canpxu 4,0 g Bogonuka u 1,0 g yribeHuka.

e Macenu yJieo BOJIOHUKA Y y30pKy u3HOCcH 25%, a yribenuka 75%. 2 moeHa
e (CBaku 01 y30paKa MOKe OUTH METaH.

[Topehatu cnepeha jenumema 1Mo pactyhoj KHCENOCTHU: METAHOJ, CHpheTHa KHCENMHA,
denon u xaopcupheTHa KUCEIUHA.

Meranou, ¢enon, cupheTHa KucenanHa, xjaopcupheTHa kucenuHa 2 MoeHa

On monyhenux cymncraHuu wnzabepuTe OHAj map Koju he y MelycoOHOj peakumju
Harpanutu cienehe jenumeme: CH;CHOHCH(CHs),.

e (CH;),CHMgBr

e CHs;MgBr

e CH;CHO

e CH;CH,MgBr
e CH3;COCH;

e CH;COCH,CH; 4 moeHa



13. An1051HOj KOHIGH3AIM]H MO>KE /1a TIOJUIeTHE:

benzannexun
dopmanuexus
Tpuxnopaueraniexu
2-penunanerangexus

H

O

2 moeHa

14. Uzpauynatu AH® 3a peakuujy:
CH3CH3 + Bl'z — CH3CH2BI' + HBr

Ha OCHOBY cie/iehux rnojartaxa:

Br, — 2Br’ AH°= 193 kJ/mol
CH;CH; + Br' — CH;CH;' + HBr AH°= 46 kJ/mol
CH;CH; + Br, —» CH;CH;Br + Br' AH°=-92 kJ/mol

AH°=-46 kJ/mol 3 moena

15. Tlopen cBake MPOMEHE YIHIUTE J1a JIH MPEICTaBIba OKCUIAIN]Y, HITU PEAYKIIH]Y.

CH;CHOHCH; - CH;COCH;

Oxkcunamnyja
CH;CH=CH, - CH,CH,CH, Eepcrns
CH;CHOHCH; —» CH;CH=CH,

Penyxuuja
CH, - CH;Cl Oxcunanuja

4*1 moeHn



